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GOBIERNO REGIONAL JUNÍN 
CONSEJO REGIONAL 

ACTA r.1-, 	9))171 SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 16 
1220E FEBRERO DE 2017 

Buenas tardes estimados Colegas, y a los amigos que nos acompañan un saludo, Vamos a iniciar 
la Sesión Extraordinaria de Consejo programada para el día de hoy 16 de Febrero de 2017, 
señorita Secretaria Ejecutiva del Consejo Regional Abog. Ena Milagros Bonilla Pérez proceda a la 
verificación del quórum reglamentario. 

SECRETARIA EJECUTIVA:  Señor Consejero Delegado, Señores Miembros del Consejo, de 
conformidad con el artículo 44° del Reglamento Interno del Consejo Regional se procederá a la 
verificación del Quórum Reglamentario. 

1. Santiago Camilo Contoricón Antúnez - Consejero Regional (Satipo). 
2. Clo,,, 40 Castillón Lozano - Consejera Regional (Huancayo). 
3. Peófs...nael Martínez Alfaro - Consejero Regional (Jauja). 
4. Víctor Hugo Quijada Huamán - Consejero Regional (Tarma). 
5. Richard Durán Castro - Consejero Regional (Chanchamayo). 
6. Sonia Torre Enero - Consejera Regional (Satipo). 
7. Elmer Pablo Orihuela Sosa - Consejero Regional (Concepción). 
8. Coquí Georgina Ríos de Nestáres - Consejero Regional (Yaulí — La Oroya). 
9. Ciro Samaniego Rojas - Consejero Regional (Chupaca). 
10. Jaime Raúl Salazar Luna — Consejero Regional (Junín). 

CONSEJERA DELEGADA:  se ha comprobado el Quórum Reglamentario para iniciar la presente 
Sesión. Muchas gracias, con el Quórum Reglamentario vamos a iniciar la Sesión Extraordinaria 
del día de hoy; 

Señores Consejeros voy a solicitar al Pleno de Consejo, la dispensa de la lectura del Acta N°01 
de Sesión Extraordinaria de fecha 17 DE ENERO DEL AÑO 2017,  los Consejeros que están de 
acuerdo dispensar el acta, sírvanse levantar la mano. 
POR UNANIMIDAD Se dispensa la lectura del Acta Anterior por 
A favor: 
Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez 
Consejera Clotilde Castillón Lozano 
Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro 
Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán. 

onsejero Richard Durán Castro. 
Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa. 
Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres. 
Consejero Ciro Samaniego Rojas. 
Consejero Jaime Raúl Salazar Luna. 

os Conejeros que están de acuerdo para aprobar del Acta de fecha 17 de enero del 2017, 
sirvanse levantar la mano 
Por UNANIMIDAD — de los presentes se aprueba. 

A favor: 
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Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez 
Consejera Clotilde Castillón Lozano 
Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro 
Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán. 
Consejero Richard Durán Castro. 
Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa. 
Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres. 
Consejero Ciro Samaniego Rojas. 
Consejero Jaime Raúl Salazar Luna. 

AGENDA:  

PRIMER PUNTO: OFICIO N°42-2017-GRJ/DREJ. REMITIDO POR LIC. VALOÍS TERREROS 
MARTÍNEZ, SOBRE SOLICITA AUTORIZACIÓN DE VIAJE A ECUADOR.  

Se lee el oficio. 
. 	. 	• 

La Consejera Delegada menciona: lo voy a poner a consideración del Pleno del Consejo para que 
pueda participar el Director Regional de Educación para que pueda sustentar. 

El Consejero Ciro Samaniego Rojas menciona: yo pienso que el pedido del señor Director, es al 
salir a una capacitación en Ecuador, creo el programa semillas es lo que de repente impulsa, a lo 
que llamamos secundaria tutorial, he seguido Consejera Delegada ante una apreciación, de que 
definitivamente a la vuelta del Director Regional de Educación, podría ser la réplica, 
definitivamente está bien ligado que el avance significativo de la educación en los años ha sido 
importante, yo creo también ha inicio del año va ser también significativo la salida del señor Director 
y su equipo que a la vuelta sería interesante que exponga en el Consejo Regional, las innovaciones 
que se haya dado en el país vecino de Ecuador, podemos llegar al tema que se autorice la salida 
al señor Director, gracias. 

La Consejera Delegada menciona: lo voy a poner en consideración del Pleno del Consejo para 
que pueda participar el Lic. Valois Terreros Martínez - Director Regional de Educación, para que 
pueda sustentar su petitorio. Sírvanse levantar la mano. 

Por UNANIMIDAD — de los presentes se aprueba. 

A favor: 

Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez 
Consejera Clotilde Castillón Lozano 
Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro 
Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán. 
Consejero Richard Durán Castro. 
Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa. 
Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres. 
Consejero Ciro Samaniego Rojas. 
Consejero Jaime Raúl Salazar Luna. 

La Consejera Delegada menciona: Lic. Valoís Terreros Martínez bienvenido a sala de sesiones. 

Exposición del Director Regional de Educación - Lic. Valois Terreros Martínez 

La Consejera Delegada menciona: se le agradece su participación al Director Regional de 
Educación. 



111 
c.) - 

GOBIERNO REGIONAL JUNÍN 
CONSEJO REGIONAL 

r'1 REGIÓN, L; utiú 
41U 

11 

 
E©R R A Y SILVA 

¡DESARROLLO SOSTENIBLE CON IDENTIDAD! 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona: buenos dias con el Pleno del Consejo, buenos 
días con los presentes en la sala, darle la bienvenida y saludar al Lic. Valoís Terreros Martínez, es 
correcta su concurrencia al Consejo para poder pedir la autorización, bueno recordar que en 
fechas anteriores por este mismo evento equivocadamente funcionaros viajaron sin la autorización 
y le agradecemos el respeto que tiene al Consejo, también felicitamos de repente los trámites 
necesarios para que se hagan para poder cumplir con los requisitos de ley para viajar, y 
fundamentalmente todo esa vocación de servicio que expresa tener por la educación va ser 
valorada por el Pleno del Consejo, felicitaciones y que tenga éxitos en su vial. 

El Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa menciona: buenos días a todo el Pleno del Consejo 
saludar al Director Regional de Educación de Junín y los periodistas y el equipo técnico que tienen 
aquí presente en esta sala de sesiones, creo que argumentos sobran porque ha sido muy claro e 
esta parte y lógicamente en mi calidad de Presidente de la Comisión Permanente de Educación, 
Cultura y Desarrollo Social con toda la directiva, creo que respondamos esta acción de salir porque 
al final los ganadores va a ser los niños, y Junín tiene que encontrar en otro sitial en tema educativo 
y muy bien ha señalado el Director en este aspecto se viene desarrollando trabajos muy 
importantes y justamente a las zonas vulneradas y creo es nuestro sentir, nuestra preocupación 
también como consejeros en ese sentido respaldo más bien solicito, señorita Consejera Delegada 
que de una vez se someta a votación para poder aprobar o desaprobar esta salida, pero solicito 
pues a todos los Colegas poder aprobar esta salida, porque creo que es menester de apoyo, 
gracias. 

El Consejero Richard Durán Castro menciona: gracias Consejera Delegada expreso mis saludos 
a usted, a los Colegas y a todos los presentes en esta sala y un saludo especial al Director Regional 
de Educación - Lic. Valoís Terreros Martínez, me parece muy interesante el viaje que usted va 
hacer, de mi parte voy a votar a favor y pedirle pues que a su retorno haga la réplica 
correspondiente a todas las UGELEs de la Región Junín a efectos que todas las vivencias y 
conocimientos que pueda adquirir en este viaje, se beneficien todas las UGELEs de la Región 
Junín y al igual que el Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa, solicito que se haga la votación 
correspondiente, gracias. 

La Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres menciona: saludar la presencia del señor Director 
Regional de Educación y bueno como miembro integrando también de la Comisión Permanente 
de Educación, Cultura y Desarrollo Social, queremos destacar primero esa inquietud que como 
funcionario y a cargo del sector Educación pon ese empeño, interés, sobre todo el respeto que 
observa a este Consejo Regional de venir y pedir la autorización respectiva, como Consejera 
representante de la Provincia Yauli — La Oroya, como sabemos, hasta el año pasado que recién 
se va ver los otros resultados este año, hasta el año pasado La Oroya, tenemos un bastión grande 
en ser los primeros en lo que es Educación en primaria, en lecto-escritura, comprensión lectora, 
matemática y también en secundaria estamos en honrosamente en un segundo puesto lo que ha 
valido también para que a nivel nacional, nuestra región también tenga un buen sitial, la 
preocupación de educación es única porque toda persona y más tratándose de niños como lo que 
acaba de hablar, están más dedicados a lo que es un trabajo infantil y que nunca van a salir de 
esa situación, mientras ellos no desarrollen esa capacidad intelectual, entonces lo veo no 
solamente de mucho provecho, sino también miren acá ambos nos vamos a nutrir tanto al país 
que va como nosotros, porque va ver un intercambio de experiencia y eso es bueno, solamente 
para poder creo ya aprobar ese viaje inquietud Consejera delegada, me gustaría si pudiera 
decirnos cuales son los tres núcleos que se han recuperado, siempre para tener conocimiento 
porque estos actos, estas gestiones de logro, se deben de difundir, para que en cada una de las 
provincias y a nivel de toda la Región Junín , sepa también que hay funcionarios que son gestores, 
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no solamente de lo que es presupuesto, si no gestores de poder luchar por recuperar lo que en un 
momento se pierde y desde ya felicitar y también apoyar esta autorización y solamente esa 
respuesta, gracias Consejera Delegada. 

El Lic. Valoís Terreros Martínez menciona: el Ministerio de Educación nos había quitado el 
presupuesto del núcleo Boca del Ipoki, San Luis de Alto de lpoki- Pichanaki- Pampa Julián de la 

Merced argumentando de que el colegio se encontraba a un kilómetro y medio y que una niña de 
5 y 6 años pudiera caminar, yo me moleste, sinceramente me molesto mucho esa argumentación 
del Ministerio de Educación, al decirme que una niña de 5 y 6 años puede caminar un kilómetro y 
medio, en esa selva imagínense las cosas que pueden pasar, yo quizás falte el respeto y les dije, 
¿usted puede caminar una cuadra en Lima, puede caminar un kilómetro y medio aquí en Lima? 
va ser la diferencia con una niña en la Selva, que puede ocasionar tantos daños violaciones, no 
se mordeduras de serpientes, tantas cosas que puede pasar y fue un momento de desesperación 
que me pusieron en Lima, al querernos quitar esos tres núcleos y el querer quitar el libre derecho 

Ams de educación a todos los niños de esa Selva, se ha recuperado gracias a Dios, ya nos han enviado 
la directiva hoy y mañana se está llevando a la convocatoria para los maestros que van a trabajar 
en todos estos núcleos, Consejera. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona: bien para saludar la presencia de Lic. Valoís 
Terreros Martínez, yo creo que el sustento que nos realiza esta de acuerdo a la normativa por la 
cual queremos obtener los objetivos deseados, indudablemente que la Región Junín tiene que ser 
presentado en tal magno evento, porque uno de los propósitos del Gobierno Regional Junín es 
alcanzar mejores puestos durante la gestión que estamos y lo que es más dentro es bien marcado 
a nivel nacional sigamos subiendo en el escalafón, en ese sentido yo creo que está más por decir 
a los hermanos Consejeros la aprobación que deba de tener el Director Regional de Educación 
porque estoy seguro que a su retorno hará la exposición necesaria en la cual qué objetivos ha 
alcanzado usted, en ese sentido también Consejera Delegada sugiero que debe someterse a 
votación para su aprobación respectiva, gracias. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona: muy buenos días Consejera Delegada, muy 
buenos días Consejeros representantes de las diferentes Provincias de nuestra Región, a los 
señores presentes en esta sesión y dando la bienvenida al Director Regional de Educación, en el 
término yo creo que todo está quedando claro que esta invitación no va generar ningún gasto a la 
Región, va ser una cooperación Técnica Internacional - Semilla, pero también señor Director, no 
tenemos nosotros que estar viajando muy lejos cuando el reto es ganarle a Moquegua, nos 
gustaría si como el día de hoy usted está viniendo, para solicitar un viaje al extranjero, que también 
nos diga vamos a ganarle a Moquegua, porque el reto que usted tiene es eso, porque el anterior 
Director Regional de Educación, el Econ. Walter Angulo Mera, si lo dejo en un buen sitio a la 
Región Junín, pero el reto de usted es superar ese nivel y ahí yo creo que vamos a decir como 
Región Junín en el tema de educación estamos avanzando en el tema; segundo punto, pasando 
a estos programas donde realmente se debe de apoyar a los niños, a los adolescentes que 
trabajan y estudian, bienvenido, no solamente usted ha estudiado y ha trabajado, tal vez cuando 
ha estado en primaria o secundaria, muchos de los de aquí presente lo ha realizado también 
porque trabajar desde muy niño, yo creo eso es la nueva tendencia a nivel mundial, la educación 
financiera, que bueno es que ahora ayudan en la chacra, otros ayudan a vender caramelos, otros 
ayudan a lavar carros, pero si no hay que apoyarles con mayor razón a esas personas porque 
necesitan y Ecuador está mostrando que está apoyando a este nivel, a este trabajo y nosotros 
como Región Junín, debemos decir que somos una Región que apoya a esos niños, a esos 
adolescentes que están trabajando, felicitarle yo creo que esa experiencia va ser muy interesante 
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y el tema también en Ecuador es algo digno de resaltar que ahí no se discrimina a las adolescentes 
que salieron embarazadas por "x" motivo pero, qué sucede en el Perú, al contrario a veces ya 
cuando una madre sale embarazada, comenzando desde los profesores, comienzan a vede mal 
a esa adolecente y esa mentalidad se tiene que cambiar, felicitarle también eso va ser otra 
experiencia muy importante pero, le vuelvo a repetir hay que mirar a Moquegua, usted tiene esa 
tarea de ganar de subir un punto más y vamos a decir que tenemos a un buen Director Regional 
de Educación de Junín, gracias. 

El Consejero Ciro Samaniego Rojas menciona: gracias Consejera Delegada, Director Regional de 
Educación a cargo, solamente para poder aclarar, cuando se habla es la secundaria tutorial es 
diferente a la educación básica regular, muchos estamos pidiendo aprendizaje de razonamiento 
matemática, el programa segundario tutorial, aparte de educación básica regular que da la 
oportunidad, en prácticamente a personas que no están en la edad escolar; y que la erradicación 
el trabajo infantil en las zonas rurales es importante, esto de repente reconocemos señor Director, 
porque menciona que está defendiendo los presupuestos focalizados en la Región Junín, la norma 

wele, 	 clara dice de que una institución para crear secundaria tutorial, debe de tener un kilómetro de 
distancia a la institución más cercana y ha expuesto de la selva yo pienso que caminando un 
kilómetro es muy distante a los niños, entonces yo creo que es importante Consejera Delegada 
para poder resaltar ese trabajo porque el problema actual de nuestra Región Junín, sinceramente 
la calidad educativa, problemas y eso es lo que veo en cada uno de nosotros, unirnos a educación, 
podemos erradicar, prácticamente lo que siempre hemos mencionado el trabajo infantil, esos niños 
que veden caramelo, esos niños que lustran zapatos, tienen la oportunidad de secundaria tutorial, 
porque solamente estudian 2 o 3 días a la semana, que no lo hace educación básica regular, es 
la asistencia continua, permanente de lunes a viernes, entonces es una buena oportunidad, yo 
pienso que dentro de ese cambio de experiencias, vamos a erradicar el trabajo infantil en nuestra 
Región Junín, porque muchas veces por falta de apoyo, muchos estudiantes no asisten, porque 
muchas veces los expulsan, están afuera a los 17, 18 años al estar en la escuela se avergüenzan, 
porque sus compañeros de educación básica regular no van a tener de repente esa edad, van a 
tener 10, 11 años, entonces yo pienso que es muy importante, la salida del señor Director y más 
aún respeto que está poniendo al Consejo Regional, porque no va ocasionar ningún gasto al 
Gobierno Regional, gracias Consejera Delegada. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona: gracias Consejera Delegada por su 
intermedio saludar a todos los Consejeros de las diferentes Provincias, también saludar la 
presencia del Director Regional de Educación, que el día de hoy se hace presente al Pleno del 
Consejo, de manera respetuosa no como su antecesor, se hacia el dueño del cargo y viajaba sin 
pedir la autorización del Pleno del Consejo, solamente indicarle al Director Regional de Educación 
que está yendo a participar de una capacitación, de una actualización en el vecino país de 
Ecuador, tiene una experiencia educativa muy positiva, si queremos aprender algo, tenemos que 
mejorar siempre educación inclusiva en el Perú y solamente digo señor Director esperando que 
esta visita que usted va hacer en el hermano país, también nos alcance todo lo que ha aprendido, 
haya adquirido en Ecuador, pensando también en la selva, usted el mensaje que ha hecho en 
Satipo es un gran reto de la selva porque ya antes dificultades, estamos peleando cerca la pista, 
donde se cree una escuela vecina, sin embargo como usted sabe la selva se camina a las 6:00 de 
la mañana y se llega a las 8:00 de la mañana a un centro educativo, que muchas veces hemos 
pedido que se cree colegios primaria y colegio con la finalidad de poder localizar, sin embargo no 
se toma en cuenta esperando que su autoridad como responsable de la Director Regional de 
Educación, bien a la visita que iba ser en la zona del Ene, como la zona de Azángaro que está 
ubicada en la zona del VRAEM, donde la presencia de sendero luminoso, todavía tenemos niños 
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ashánincas reclutados por el sendero luminoso, quisiera que eso no se valla contagiando a los 
jóvenes donde esta justamente en el valle del Mantaro y la zona del VRAEM eso es la gran 
preocupación su antecesor Walter Angulo Mera, que hacía en la zona de la Selva lo criticaban 
acá, que permanecía más en la Selva que estar en la sierra, pero no reflejó positivamente su 
presencia allá, solamente se andaba en Satipo a hacer unas vueltas y se acabó, no era un trabajo 
positivo en la Selva, trabajar en la Selva es llevar algo para los maestros, organizando talleres que 
les alcance a los maestros que vive en la selva, en los rincones de la Selva a ellos tenemos que 
dar la preferencia, el año pasado maestro Valoís Terreros Martínez, en la zona del Ene han 
contratado maestros que han terminado secundaria completa, para cobertura las plazas de la zona 
del VRAEM, es injusto porque de repente no hay nadie que valla a trabajar, titulado profesionales 
en la selva por la situación que vive la zona del VRAEM, sin embargo habría que hacer un gran 
esfuerzo e invitar la primera semana ya de dio la primera convocatoria y pocos maestros se han 
presentado, entonces ya nos está preocupando mucho como vamos a pasar este año, si no se ha 
mejorado la calidad educativa en la UGEL Ene del Mantaro que se ha creado, el Gobierno 
actualmente Mg. Ángel Unchupaico Canchumani, nos hemos comprometido en forma conjunta ver 
la temática de la zona del Rio Ene, quisiera en su regreso del hermano país, con la finalidad de 
hacer alianza estrategia con los Alcaldes, con los municipios hay centros educativos que hay que 
crear, esa es la que tenemos que impartir el conocimiento que va traer del hermano país del 
Ecuador, la Selva muchas veces haya y lo decía la semana pasada en forma de broma, poco no 
haciendo conocer que en la Selva, hay niñas de 13 años, de 12 años ya tienen hijos y es puesta 
a segundo plano, como ya tiene hijos ya no pude estudiar ya sencillamente como los ashánincas 
ya tienen hijos, que busque su marido así es el calificativo en la selva, pero sin embargo cuando 
se pone a pensar he tenido las normas a la mano, teniendo todo un procedimiento que le ayude a 
estudiar a esa niña que termine secundaria, para con el tiempo darle un oficio, yo pienso la que 
usted el día de hoy nos está informando para mí me parece positivamente, para ir acortando la 
formación académica de los más necesitados en la Selva y también la andinas en la Sierra, que 
también necesita el apoyo de su persona, una Política Regional Educativa, muchas gracias 
Consejera Delegada, señor Director. 

El Lic. Valoís Terreros Martínez menciona: quizá Consejera discúlpeme para informar, en mi 
regreso voy a informar muy detalladamente también de los trabajos, se ha hecho un convenio con 
el Instituto "Pedro Monje Córdova" de Jauja con el Director, ya se firmó el convenio, para que los 
alumnos de octavo, noveno y décimo semestre sean contratados en Ene Mantaro, para que 
puedan dictar las clases en los colegios inicial y primaria porque ya los alumnos de octavo, noveno 
y décimo, prácticamente ya son profesores y con la experiencia van a volcar mejor los 
conocimientos en estos lugares de nuestro Junín, segundo señor Consejero, ya está entrando en 
funcion?miento el Instituto Asháninca en Ene Mantaro ya se está llevando la convocatoria de igual 
manera'en Oati, también con dos especialidades Agropecuaria y Enfermería Técnica, que está 
funcionando ya en Oati ya se firmó la resolución, se firmó el convenio y en el Ene Mantaro también 
está empezando a funcionar con una especialidad que es Agropecuaria Técnica y al año que viene 
estará funcionara Enfermería Técnica en Ene Mantaro, entonces yo creo que estamos haciendo 
todo el esfuerzo para mejorar la calidad educativa, se ha firmado el convenio con la ONG KOICA 
de Corea del Sur y el día lunes de esta semana ya tuvimos la presencia de un Ingeniero Mecánico 
de Corea del Sur, quien trabajó 20 años en la fabricación Hyundai del Corea del Sur, para que 
enseñe la fabricación de automóviles en el Instituto Superior Andrés Avelino Cáceres de Cajas por 
el espacio de dos años, ya se ha traído a ese Ingeniero Mecánico, ya está en el Perú, ya está en 
Junín , ya está en él, Instituto de Cajas y no solamente queremos hacer con el instituto de Cajas, 
si no con todos los Institutos Tecnológicos y Pedagógicos de la Región Junín, para que nuestros 
alumnos, no simplemente salgamos construyendo chanchitos para picar carnes, si no con esta 
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experiencia de este Ingeniero Mecánico de Corea del Sur, que ha trabajado más de 20 años en la 
fábrica Hyundai, hoy nos va traer la experiencia de cómo construir y fabricar un automóvil en el 
Instituto de Cajas, gracias. 

La Consejera Delegada menciona: gracias señor Director los Consejeros que están de acuerdo a 
autorizar el viaje a Ecuador al Director Regional de Educación - Lic. Valoís Terreros Martínez,con 
la atingencia a su retorno informe al Pleno de Consejo de todo lo actuado, sírvanse levantar la 
mano. 

Por UNANIMIDAD — de los presentes se emite el siguiente acuerdo. 

ACUERDO REGIONAL N° 053-A-2017-GRJICR.  

ARTÍCULO PRIMERO.- AUTORIZAR conforme a lo previsto en el inciso u) del artículo 25° del 
Reglamento Interno de Consejo Regional, aprobado por Ordenanza Regional N° 179-2014- 
GRJ/CR, al Director de Educación del Gobierno Regional Junín- Lic. Valois Terreros Martinez, 
para viajar al extranjero (País de Ecuador) del 20 al 24 de febrero para que participe en el Centro 
Desarrollo y Autogestión-Dy A; a través del programa Semilla, aceleración 2x1que se implementó 
en Junín, como primera Región de Perú, el mismo que, no ocasionará gastos al Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- REMITIR el presente Acuerdo al Ejecutivo Regional, para que conforme 
a sus atribuciones y en cumplimiento de lo dispuesto por artículo 11° del Decreto Supremo N° 
047-2002-PCM, formalice la autorización del Director Regional de Educación- Lic Valois Terreros 
Martínez para viajar al extranjero del 20 al 24 de febrero para que participe en el Centro Desarrollo 
y Autogestión-Dy A; a través del programa Semilla, aceleración 2xlque se implementó en Junín, 
como primera Región de Perú, el mismo que, no ocasionará gastos al Estado. 

A favor: 
Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez 
Consejera Clotilde Castillón Lozano 
Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro 
Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán, 
Consejero Richard Durán Castro. 
Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa. 

#0" 	Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres. 
Consejero Ciro Samaniego Rojas. 
Consejero Jaime Raúl Salazar Luna. 

El Lic, Valoís Terreros Martínez menciona: estoy muy agradecido por su confianza señores 
Consejeros, que Dios me los bendiga, muchas gracias. 

SEGUNDO PUNTO: OFICIO MÚLTIPLE N°17-2017-GRJ/GR. REMITIDO POR GOBERNADO 
REGIONAL DEL GOBIERNO REGIONAL JUNÍN — MG. ÁNGEL UNCHUPAICO CANCHUMANI 
SOBRE INVITACIÓN A LOS CONSEJEROS REGIONALES A PARTICIPAR EN GESTIÓN  
PARA LA AUTOPISTA CENTRAL EN LA CIUDAD DE LIMA  

Se lee el oficio. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona: Colegas Consejeros, yo creo que aquí estamos 
teniendo una invitación para los Consejeros, muchos de nosotros ya tenía una agenda programada 
el día prácticamente de mañana pero, también vemos que es un tema de prioridad Regional yo 
creo por ahí logramos en particular hablo lograr ese cambio, donde ya tenía planificado, estaremos 
asistiendo a Lima, prácticamente el día de hoy, se tendría que salir por la demora que ahora las 
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congestiones, en Ticlio esos problemas, entonces si para no tener ningún problema, lo 
recomendable seria viajar, los que vamos a ir el día de hoy y la autorización para todos los 
procedimientos administrativos correspondientes. 

La Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres menciona: de igual manera estamos teniendo ya 
la invitación, es una invitación pero, muy especialmente en cuanto a la Provincia Yauli — La Oroya, 
que represento vemos de una necesidad la presencia, porque es la Carretera Central que va a 
favorecer a toda la Región, respalda por 21 representantes de los Colegios de Profesionales, la 
Cámara de Comercio, Colegio de Ingenieros de Junín, pero acá vemos la invitación y también 
comparto que se pida la autorización para que el Consejo Regional apruebe los gastos 
respectivos que se va tener en los pasajes todo de viáticos, pero acá en la invitación en la segunda 
página vemos que dice luego de invitar, en tal virtud invitamos a Ud., y los integrantes de su 
representada para asistir en forma organizada a la referida movilización, cuyos resultados deben 
reflejarse en decisiones concretas y positivas en cuanto al presupuesto que se pide para que se 
pueda iniciar los estudios para la nueva Carretera Central aquí habría que pedir de que se vuelva 
a reformular esta invitación, porque nosotros no podemos asistir y actuar organizando, se nos 
invita a nosotros como lo que somos, un legislativo y autoridades como Consejeros, pero nosotros 
no podemos hacer estos actos de organizar, solamente esa observación, ya le haremos llegar al 
Ejecutivo, pero por mi parte también Consejera Delegada, es un deber y una obligación estar 
cuando nuestra pequeña patria que es aquí en la Región Junín la necesite mucho más la Carretera 
Central gracias. 

El Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro menciona: Consejera Delegad buenos días, Consejeros 
buenos días a los presentes, no se da mucha importancia y trascendencia a esta nueva Carretera 
Central, que paramos viajando sabemos lo que pasa, el colapso, sobre todo en estas épocas de 
mucha lluvia, mucha nevada y particularmente yo tengo una agenda el día de mañana tengo que 
estar en mi Provincia, no voy a poder participar, pero si estoy de acuerdo en que puedan viajar 
algunos colegas Consejeros, siempre puedan prevenir yo el día de ayer también vine de Lima y la 
carretera he estado casi 14 horas cerrada, entonces hay que prevenirse esto, y si se va viajar 
tomen vía aérea, porque Carretera no entonces y también van a participar autoridades de cada 
provincia, creo también bueno van a llegar, informe dé cada Provincia y yo de aprobar que los 
Consejeros que voluntariamente van a ir, de mi parte no voy a poder, muchas gracias. 

0144 	El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona: esta opinión que voy a dar es muy 
personalísima y con ello no quiero decir que hay que estar apoyando la gestión del Gobierno 
Regional, pero si uno analiza la invitación que está realizando el Gobernador Regional, el Alcalde 
Alcides Chamorro Balvín y el señor Humberto Velásquez Salaverry, me pregunto me preocupa 
porque, quiero que tomen nota amigos Consejeros, yo no creo que nos convirtamos el títere de 
nadie y porque les digo: nos mandan una invitación que firma personas que no son del Gobierno 
Regional, con el slogan del Gobierno Regional uno; número dos: yo me pongo analizar lo que dice 
el contenido de esta invitación, que es lo que dice puntualmente en el fondo en el meollo del asunto 
nos dice: en tal virtud invitamos a Ud., y los integrantes de su representada, ¿qué integrantes 
nosotros tenemos?, asistir en forma organizada a la referida movilización, acaso estamos nosotros 
queriendo pisar el palito y volvernos insurgentes, asistir a una movilización, eso es para empezar, 
o es que los que han redactado no saben, que están invitando a un Consejero Regional, nosotros 
no podemos ser personas que alegremente, nos invitan formar gastos que nos puedan pagar y 
que es lo que estaríamos haciendo aquí, nosotros en aprobar esta invitación y asistimos, eso se 
llama acto administrativo y hacer insurgencia política y yo creo que la prensa nacional nos va 
criticar, puede haber denuncia de la fiscalía directo y lo que es más, y si vamos pagado con gastos 
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de la Región, estaríamos involucrados en actos dolosos de mal versación de fondos y de 
apropiación ilícita, por supuesto que nuestro cargo no necesita invitación para poder asistir, 
podemos asistir como fiscalizadores, bonito hubiera sido que el Señor Gobernador, Ángel 
Unchupaico Canchumani, Alcides Chamorro Balbín y Humberto Velásquez Salaverry, para 
empezar hubieran tenido la delicadeza, de invitarnos a la sesión que llevaron el día 23 como dice 
acá o alguien de ustedes tuvo conocimiento que hubo esa reunión y asistió y fuimos parte, nos 
quieren hacer llevar como si fuéramos carneritos a la Ciudad de Lima, para que, para estar 
aullando o gritando a favor de que, si todos sabemos bien que hoy, mañana y pasado mañana, el 
Ministro de Trasportes y Comunicaciones no está en el Perú, quien nos va recibir, porque acá 
alegremente le han cursado la carta de invitación al señor Martin Alberto Vizcarra Cornejo para 
que lo reciba, ¿quién nos va recibir allá?, hay una agenda ya establecida de quienes le van 
acompañar a estos tres personajes a pasar hablar su despacho, no yo no creo que sea figuretismo 
político no más lo que se está queriendo hacer acá, yo quiero dejar bien en claro esa mi posición, 
mi voto va ser en contra indudablemente, porque no puedo permitir que este tipo de invitaciones 
que nos hagan llegar por pensar que somos carneritos, bueno disculpen la expresión, gracias 
Consejera Delegada, considero más bien levantar nuestra voz de protesta aquí, porque este tipo 
de invitaciones yo personalmente no lo acepto, gracias. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona: Consejera Delegada válidamente tenemos una 
invitación pero, no solamente es del Gobernador, es una invitación tripartida, está la invitación de 
la Municipalidad de Huancayo, está la Cámara de Comercio y esta el Gobierno Regional 
representado por el Gobernador Regional Mg. Ángel D. Unchupaico Canchumani, válidamente 
una aprobación de que puedan asistir los Consejeros, creo que es más por el tema de viáticos, no 
estaría ajustada a ley, porque son tres instituciones de alguna forma seria que el Gobernador 
Regional Mg. Ángel D. Unchupaico Canchumani, como jefe titular de la institución diga Consejeros 
acompáñenme o hay esta actividad, pero ahora es una invitación tripartida, multisectorial y el 
presupuesto que se va a usar es del Gobierno Regional, en caso de viáticos, bien lo ha referido 
los Consejeros no tenemos digamos obligaciones de pedir permiso, como Consejero puede ir a 
participar, el tema es por el tema de los viáticos y bueno si es que aprobásemos que vallan y usan 
viticos tan agregado al tema eso es mi apreciación personal, gracias . 

El Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa menciona: efectivamente yo quiero pensar de que 
secretaría se haya equivocado en la redacción, porque cuando nos ponen movilización, la ley 
mismo nos señala que las autoridades no podemos ser parte de una movilización, porque seriamos 
materia de un inicio de vacancia, en ese sentido yo creo que está mal la redacción o la invitación 
en todo caso pero lo que yo si quiero señalar a mí me parece importante, participar de todo este 
proceso de gestión no solamente como autoridad si no como ciudadano, entonces en nuestro afán 
de entes fiscalizadores cada uno de los Consejeros puede tomar determinación en asistir o no y 
lógicamente pues si está o no está el Ministro de Trasportes y Comunicaciones - Martin Alberto 
Vizcarra Cornejo, pero él comando nunca muere, estará el viceministro, en ese sentido creo que 
no sería el mayor problema, la situación es que de aquí está en un conceso, para tomar la 
aprobación de salir o no salir, pero efectivamente no se ajustaría a una situación legal, en ese 
sentido de mi parte expresaría de que cada uno de los Consejeros podría salir con sus propios 
viáticos, con sus propios gastos y lógicamente pues acompañar el día de mañana, creo que como 
ciudadanos Juninenses también debemos de apoyar esta causa, porque necesitamos pues que 
esa carretera en realidad pues se gestione de la mejor forma, para tener pues un acceso ya que 
en estos últimos meses se ha visto que tuvo problemas gravísimos, con el tema de Huaycos y 
otras cosas, creo que señores Consejeros a mí me parece de que habido una equivocación, de lo 
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contrario esto estaría incitando también a una situación de conflictos internos dentro Consejo 
Regional, muchas gracias. 

La Consejera Coqui Georgina Ríos de Nestáres menciona: la primera apreciación que se ha hecho 
en el análisis de mi persona lo vuelvo a replicar, soy representante de la Provincia de Yauli- La 
Oroya de donde va partir esta carretera, pero si comparto también el análisis que se está haciendo 
y no creo que esto sea un error de secretaría o de redacción, es decir los que asistamos y los 

integrantes de su representada, para asistir en forma organizada es verdad, nos está ya mandando 
como diciendo anda tú con tu gente o con tu grupo y eso para la referida movilización eso si 
realmente si, comparto es una falta de respeto a la investidura que tenemos como Consejeros, 
entonces ya siendo una invitación, cada uno de nosotros, ya verá si lo acepta o no, pero comparto 
también de que es una responsabilidad tener que ver pero, iremos dentro de nuestras función de 
defender los derechos que asisten a una vía central como la tiene la Panamericana Norte y la 
Panamericana Sur y nuestra función fiscalizadora, para lo cual Consejera manifiesto de que los 
que vallamos asistíamos, ya no hagamos uso de ningún viatico, para no comprometer y tampoco 
entrar en actos administrativos o están observados por la ley que no podemos entrar en ningún 
tipo de movilización esa sería la propuesta Consejera. 

El Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro menciona: solo que habiendo escuchado y no me había 
dado cuenta del documento que nos han alcanzado yo también me retracto, que no deberíamos 
debatirlo, eso es competencia de cada Consejero, voluntariamente por su función fiscalizadora, 
gracias Consejera Delegada 

El Consejero Richard Durán Castro menciona: gracias Consejera Delegada bueno estaba 
escuchando atentamente a todos los colegas y si pues prácticamente nos están comprometiendo 
a este evento eso creo que es algo personal de cada Consejero, todos estamos preocupados por 
el desarrollo de la Región Junín, todo queremos que efectivice esta Carretera Central de repente 
cada uno tendrá una estrategia para poder apoyar esta causa, es muy notorio pues que esto nos 
va generar problemas ya que como autoridad no podemos participar de movilizaciones, ni nada 
por el estilo, es más Consejera Delegada yo creo que hay que tomar como conocimiento y que 
cada uno tome una determinación independiente, no se debería tomar ni siquiera tomar al respecto 
porque eso nos va generar problemas y si se va de otra forma gracias. 

El Consejero Ciro Samaniego Rojas menciona: gracias Consejera Delegada yo pienso que la 
importancia de la autopista es interesante, pero sabemos por información que la autopista, la 
Carretera Central esta concesionado, por lo menos nos debería haber esclarecido hasta que año 
esta concesionado por mas pedido que se podría hacer al Ministerio de Trasporte y 
Comunicaciones, no conocemos, no tenemos documentos de esa concesión, entonces yo pienso 
que definitivamente entendemos por los medios de información, por la empresa diamantes que es 
la empresa concesionaria, que muchas veces ya quiere impulsar por lo menos, efectivamente la 
Carreta Centrai un peaje, porque se entiende que esta concesionado, a lo más importante que 
este ese documento es una invitación, yo pienso seria la voluntad de cada uno de los Consejeros 
como ciudadanos exigir pero, yo si antes pido de que nos informe correctamente hasta que año 
esta concesionado la carretera central, esta concesionada o no, entonces yo pienso eso va entrar 
por cualquier en el momento de interés que tomamos definitivamente si esta concesionado, gracias 
Consejera Delegada. 

La Consejera Delegada menciona: este pedido lo puede plantear para la próxima Sesión Ordinaria. 
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Yauli que va por Pachachaca llega hasta Huaycan y que el Alcalde de Lima Luis Castañeda Lossio, 
está pidiendo también que la carretera lo está trabajando a la nueva Carretera Central que es de 
Lima a Chosica tenga como un bypass, un trébol, que pueda también conectar, ha despertado 
bastante expectativa porque realmente Lima va tener los productos que necesita en forma fresca 
y a tiempo, desde ya los que podamos estar haya, yo también voy a viajar pero no voy hacer uso 
de ningún viático, ni nada, gracias Consejera Delegada. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona: señora Consejera Delegada yo creo que aquí 
es muy lamentable escuchar que por una palabra que ha llegado una invitación que dice y a los 
representantes de las organizaciones de la sociedad civil, para movilizarse en forma conjunta, 
estoy viendo el significado de movilizarse, no hay nada de malo aquí o está haciendo como Moisés 
Planto Guía, la insurgencia, aquí dice hay que movilizarnos señores y con la sociedad civil y aquí 
no hay que tener miedo, yo creo que si uno llega ser autoridad, movilizarse que nos dice hay que 
ir a reclamar, hay que ir a gritar por el pueblo que nos ha elegido y otro después dice después la 
vez pasada no nos han invitado, ese tipo de actitudes de engreimientos de que no, no señores lo 
que evitamos vemos cuantas horas para llegar a Lima yo también me aunó y es el ejemplo de 
autoridades, que han salido por ejemplo el otro día alcaldes desde Quilcas, San Agustín de Cajas 
han hecho una cabalgata más de 300km, han ido hasta Lima pasando por Ticlio en tanto frio y a 
nosotros nos están invitando, pero no hay que ser pesimistas yo creo como autoridades que nos 
dio ese honor a cada provincia, han que luchar, como se dice hasta quemar el último cartucho 
pero ese pesimismo no hay que trasladar a las otras Provincias, me aunó también y mañana voy 
estar ahí presente. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona: bueno mis mayores deseos de éxito, los que 
van a ir, ojala no encuentren la puerta cerrada con candado, como cuando llegaron los padres de 
familia del Colegió Santa Isabel a las puertas del Gobierno Regional, entendemos que estas 
movilizaciones llaman la atención de las autoridades para que poder corregir algunos actos, mis 
deseos de que alguna forma puedan sumarse a esto, como bien lo ha dicho el Consejero Pedro 
Misael Martínez Alfaro, tenemos algunos Consejeros la agenda ya establecida, bueno los que van 
a ir todo mi apoyo. 

La Consejera Sonia Torre Enero menciona: esta carretera es muy importante, y es transcendental 
porque la Provincia de Satipo, nos vamos a beneficiar es la Provincia más alejada del Gobierno 
Regional de acá de Huancayo de Lima, la verdad que es muy importante que nosotros como 
representante de cada Provincia estemos presentes, Consejero Santiago Camilo Contoricón 
Antúnez, incluso el día de ayer estuvimos conversando en horas de la mañana y dijimos así haya 
invitación o no, nosotros tenemos que estar bien parados ahí respaldando a toda la población 
Satipeña y también va ir a Chanchamayo, Concepción incluso todas las Provincias deberíamos 
estar ahí participando de este tipo de reuniones, porque es una iniciativa muy importante de la 
Carretera Central hacia la selva Central hasta la Provincia de Satipo, la verdad que me indigna 
escuchar cosas de mis colegas pero, yo personalmente voy a estar presente el día de mañana en 
Lima, eso es todo Consejero Encargado. 

La Consejera Delegada menciona: no habiendo acuerdo se toma de conocimiento. 

La Secretaria Ejecutiva menciona: no hay más puntos para la presente sesión. 

Consejera Delegada menciona: Señores Consejeros, agotada la agenda de la Sesión 
Extraordinaria, y siendo las 11:17a.m., se levanta la Sesión. (Tocar la Campanilla). 
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Abg. Ena Milagros Bonilla Pérez. 
SECRETARIA EJECUTIVO CRJ 

LA OFICINA DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO REGIONAL, CERTIFICA que la presente Acta, 
contiene en versión resumida y sintetizada del desarrollo de la Sesión de Consejo arriba indicada, transcrita de los DVDs (un) que 
obran en el archivo para su verificación. 
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